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Un termometro de gas (helio) ocupa un volumen de 320 cm™ a | atm ¥y 25°C. Si se
introduce en hidrogeno liquido hirviendo el volumen baja a 21.5 cm” a igual
presion. Determine la temperatura de ebullicion del hidrogeno en °Cy °F.

Se sabe que para almacenar gases, un parametro de control de seguridad es la
presion. Se desca saber cual serd temperatura maxima (K) a la que se puede
almacenar un gas, que originalmente se encuentra a‘la temperatura de 528R vy a
presion de 14 MPa, si se sabe que al rebasar una presion de 30 MPa se corre ¢l

peligro de que el gas almacenado explote.

Una muestra de 87 mg de un gas a 0.600 bar de presion inicial, se expande al doble
de su volumen y su temperatura se eleva al triple de la original. Determine la

presion final.
Una cierta masa de gas a 300K, ocupa un volumen de 10® cm’ a la presion absoluta

de 10° dinas cm, posteriormente se comprime y se calienta hasta alcanzar 400K ¥
un volumen de 10* cm’® ;Cual es el valor de la presion absoluta final en Pa?

El metano (CH,) es el hidrocarburo mas sencillo. Un tanque de 50.0 L contiene
450g de este gas. ;Cuantas moles contiene el tanque? ;Cual es la densidad del gas?

'Si la temperatura alcanza los 40°C en dias calurosos, ;qué presion alcanza el gas?

¢Si la temperatura aumenta a 60°C ; Cual sera la densidad del gas?

Calcule la temperatura a la cual 3.14 x 10 ~* Ib de aire ocupan un volumen de 1.08 x
1004 m’ y su presion es de 790 torr.

¢Qué volumen de oxigeno se requiere para llevar a cabo una combustion completa
de 4.5 litros de etano? Calculados a 0°C y 1 atm de presion.

Un cilindro cuyo volumen es de 1500 mL contiene una muestra gaseosa y los
valores de sus parametros intensivos presién y temperatura son 4.00 torr y 672R
respectivamente; con esta informacion determine el valor de la propiedad extensiva
cantidad de sustancia.
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0 1] volumen de un aparato de vaclo para ransferencia de gascs se calibra mediante
In ley de Boyle, Se conecta un matraz, de 0.251 dm’ a una presion de 697 torr y tras
hombear el sistema, el aparato registra una lectura de practicamente cero torr. La
lluve de puso entre el aparato y ¢l matraz 8¢ abre y el sistema alcanza una presion de
cquilibrio de 287 torr. Suponiendo condiciones isotérmicas, ceusl es el volumen del

aparato?

10. Para un cierto hidrocarburo gaseoso, 20.0 mg cjercen una presion de 24.7 torr en
una vasijn de 500 cm?® a 25°C. Identifique de que se trata Bas.

11. Las densidades medidas de cierta amina gaseosa a 0°C a diferentes presiones son:

[P (atm) _[0.2000__[0.5000 | 0.8000
(oL 1) |0.2796 | 0.7080 | 1.1476

Represente p/P ~vs - Py extrapole a P = 0 para hallar la masa molecular e
identifique el gas.
12. Para un mol de N, gaseoso a 0.00 °C, se observaron los siguientes voliumenes a

diferentes presiones:

P (atm) | 1.000 3.000 | 5.000
V(cm’) | 22405 | 74614 | 4473.1

Calcule y represente PV/nT — vs - P para estos puntos y extrapole a P = 0 para
evaluar R.

13. Calcule la densidad del vapor de agua en su punto de ebullicion bajo una presion de
101325Pa. Suponga que el vapor se comporta de acuerdo al modelo de gas ideal.

P (atm) |0.2000 [0.5000 [0.8000
p(gL™") [0.2796 |0.7080 |1.1476

l4.1:?n el Centro Nuclear de Salazar, Edo. de México, en donde la presién atmosférica
tiene un valor de 0.747 bar; se encuentra un reactor que contiene gas con una

p{esién manométrica de 0.24 bar y temperatura de 369K.
Si se extrae la mitad de la masa original del gas y la temperatura disminuye 20%,

calcule la presién manométrica del fluido en el reactor.
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MEZCLAS DE GASES (Modelo Ideal)

| %)

Una mezcla de gases se encuentra a una presion de 3450 kPa su com;;osicién es de
20.0 g de O, y 30.0 g de CO,. Encuentre la presion parcial de CO,.

Cierta mezcla de He y Ne en un bulbo de 356 cm® pesa 0.148 g y se encuentra a
20°C y 748 torr. Calcule la masa y la fraccién molar del He presente.

Una cierta mezcla de oxigeno. y nitrogeno pesa 24 g y ocupa un volumen de 20
litros a 25°C y una atmésfera de presién. ;Cual es la composicién de la mezcla en
porciento en peso?

Una mezcla de oxigeno y nitrgeno tiene una densidad de 1.185 g L™ a 25°C y
101.3 kPa. Calcule la fraccién molar del oxigeno.

Las fracciones molares de los principales componentes del aire seco a nivel del mar

son: Y(N;) = 0.78, y(0,) = 0,21, y(Ar) = 0.0093, }(CO;) = 0.003. a) Calcule la
presion parcial de cada uno de estos gases en una habitacién de 15 pies x 20 pies x
10 pies a 20°C, si el barometro marca 740 torr y la humedad relativa €s cero. b)
¢(Cuadl es la densidad del aire en la habitacién? ;Cudl masa es mayor, 1a de usted o
la del aire en la habitacion de este problema?

Un bulbo de 1.0 litro con metano a una presiéon de 10.0 kPa se conecta a un bulbo
de 3 litros con hidrégeno que se encuentra a una presion de 20 kPa; ambos bulbos
estan a la misma temperatura (25°C). a) Después de que los gases se hayan

mezclado, ;Cudl seréd la presion parcial y la fraccién molar para cada componente
en la mezcla?

Despugés de colocar 1.60 mol de amoniaco en un recipiente de 1600 cm® a 25°C,
éste se calienta a 500K. A esta temperatura el amoniaco se descompone

parcialmente en N; € Hy y una medida de su presion es de 4.85 MPa. Calcule para
cada componente el nimero de moles presentes a 500K.

La norma de seguridad recomienda, que para que una persona pueda respirar
normalmente, la presién de anhidrido carbénico (CO,) en una mezcla gaseosa no
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exceda de 4.1 mmHg, ;Cuantas moles de CO, puede haber ¢n un salon de 3x4x2.8
en metros a una presion total de 1.0 atm y una temperatura de 23°C sin representar

un riesgo? Desprecie el volumen ocupado por la persona.

Una mol de dioxido de carbono se adiciona en condiciones de volumen )
temperatura constantes, a una mezcla de tres moles de oxigeno y dos moles de
nitrégeno que se encuentra a 5 atm de presion, (cudles seran las fracciones moi v

las presiones parciales de cada gas en la nueva mezcla?
.

Se preparan 1000 g de una mezcla de gases en un cilindro con la siguiente
composicion: 5% en mol de butano y 95% en mol de ar§6n (como el empleado en
los contadores Geiger-Muller). El cilindro es de 40 dm”. Calcule la presion de la
mezcla, a 298 K. La masa molar de argén es de 39.9 g mol” y la del CsH g es de

58 g mol

Un recipiente de 15 L contiene 14 g de nitrégeno, 16 g de oxigeno y 17 g de
amoniaco, a una presion de 50 atm. Calcule para cada componente: a) la fraccion
mol, b) la presion parcial y c) el volumen parcial.

El H, se disocia a temperaturas altas, en:

H; g <=> 2H () |
Suponiendo comportamiento ideal, tanto para el H, como para H. ;cual sera la
densidad del hidrogeno (Hy), a 2000°C, si se disocia un 33% a la presion de

1 atm?

Dos bulbos separados contienen un gas A 'y B.respectivamente. La densidad del
gas A es el doble de la densidad del gas B y el peso molecular de A es la mitad del
peso molecular del gas B, los dos gases se comportan en forma ideal y estan a la

misma temperatura. Calcule la relacion de presiones de A y B.

El cuerpo humano produce unos 960 g de CO, por dia. Si la cabina de un
astronauta tiene un volumen de 7600 litros y la presion parcial del CO, debe
mantenerse por debajo de 4.1 torr, siendo la temperatura de la cabina de 27°C.

¢, Qué peso de CO, debe eliminarse durante el primer dia de viaje? (suponga que la
presion parcial inicial del CO, es cero)

Se extrae un gas natural a una temperatura de 95°F y a una presion manométrica
de 32.3 Ib plg?, sabiendo que su composicién en por ciento en peso es: CHy =
89.79%, C,Hg = 5.37%, N, = 4.84%. Si se consideran 2.2x10 ** Ib mol de mezcla,
calcule: a) El por ciento en mol, b) la densidad de la mezcla en 1b pic'3 y ¢) el
volumen parcial de cada componente en las condiciones antes mencionadas.
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_GASES REALES IR

i e I ——————_

Se desea calcular la masa de Oy necesaria para Venar un cilindro cuyn capucidad
es de 100 L. si o la temperatura de 0C  y 100 atm de presion, ¢l factor de

compresibilidad del O es de 0.927.

Para ¢l Ny, a-50°C y 800 atm, Z = 1.95 y a 100°C y 200 atm, Z = 1.10 5i una
cierta masa de gas N ocupa un volumen de un litro a Ja temperatura de - 50°C y 2
la presion de 800 atm, calcule el volumen ocupado por la misma masa gauesa 4
100°C v 200 atm.

Es necesario almacenar 1 Ibmol de metano a la temperatura de 122°F y una presion
de 1761.8 psia. (Cual ¢s el volumen del recipicnic en que debe ser almacenado.
usando la ecuacion: .

a) del modelo ideal, b) de van der Waals, c) del factor de compresibilidad.

Para este gas; Pc =45.8 atm, Tc = 190.66K, las constantes de van der Waals sor,
a = 580 atm pie® Ibmol® y b= 0.685 pic’ Ibmol”.

Un recipiente de paredes rigidas de 100 dm’ de capacidad, contiene 50 kg de cloro
a 168.2°C y 100 atm de presion, se calienta a 200°C y aumenta su presion a 130.44
atm. Si el gas se comporta de acuerdo con la ecuacién de van der Waals, ;qué

valor tendrdn las constantes a y b?

La presién de vapor del agua liquida a 25°C es de 23.8 mmHg y 2 la temperatura
de 100°C es de 760 mmHg. Aplicando la ecuacién de van der Waals, demostrar

que el vapor de agua saturado se aproxima mas al comportamiento de un gas que
cumple con el modelo ideal a 25°C que a 100°C.

Calcule la densidad del N, en g L"? a171K y 40.82 atm, si su presion critica €s
igual a 33.5 atm y su temperatura critica es igual a -147.1°C.

Calcule la presion ejercida por 15 g de Hy en un volumen de S dm’ a 300K usando
la ecuacion de van der Waals (buscar las constantes en tablas).
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Calcule el volumen molar del 13 2 40.0 atm'y 300K mediante la ccuacion de van
der Waals (buscar las constantes en tablas), .

.“ M L
Un cilindro de gas con un volumen de 690 ¢cm” contiene metano a una presion de
* a la temperatura de 3B°C, (Cudntos gramos de metano contiene ¢l

750 Ibh plg”
cilindro? aplique: a) el factor de compresibilidad, b) compare el valor con ¢l

obtenido por la ley de gas ideal.

Determine la temperatura de Boyle del Na. mediante las constantes de van der
Waals y a partir del segundo coeficiente virial: Ty =a/bR vy Ty = 6 "Tc¢

Calcule la presion ejercida por 1 mol de H,S cuando s¢ comporta como a) gas
modelo ideal v b) gas de van der Waals. cuando se encuentra confinado a 273 K

en 22.414 L. L:gs constantes de van der Waals son:
a=4.490 atm L’ mol? y b=4.287x 102 L mol™.

Mediante ¢l uso del diagrama del factor de compresibilidad generalizado.
determine el volumen que ocupan 3 kg de oxigeno, que se encuentra a 150 atm »
20°C. si sus variables criticas son: Te = 154.3 K. P =5040 bar v V(¢ =

0.0744 dm’ mol™.

Determine el valor de la densidad en g L' que tienen 4 x 10 g de metano a 298 K
y 200 atm, mediante el uso del diagrama del factor de compresibilidad

generalizado, sus constantes criticas son Pc=45.8 atm y Tc=190.7 K.

Calcule el volumen que ocupan 44 g de CO, , a una presion de 1000 atmosferas
y 200°C, usando la ecuacion de van der Waals en condiciones reducidas (Pe = 73

atm y T¢ = 30.98°C).

Para un gas de van der Waals Vc=3b, Pc=a/ 27b* y Tc=8a/27Rb. Evalie el

factor de compresibilidad de un gas de van der Waals en el punto critico.

Para un gas hipotético, los coeficientes de expansion isobarica y de

compresibilidad isotérmica estan dados por = 31:) y k= ;’, + f(p)

donde a = constante. Encontrar la ecuacién de estado.

Obtener la expresion para los coeficientes de expansion térmica para el coeficiente

de compresibilidad para un gas de Berthelot (P + Tfﬂ )(V -b)=RT
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